



# 聚焦2015全国两会·现场

## 赵乐际参加河南代表团审议时赞我省发展 粮食产量十一连增,了不起

中共中央政治局委员  
中央书记处书记  
中央组织部部长 赵乐际

### 总结五点感受赞河南发展



他说,作为全国人大代表,和大家一起参加讨论,跟河南团的代表一起审议政府工作报告已经是第三次了。每年生机勃勃的季节,与河南团的代表一起相聚北京,相聚河南大厦共商国是,感到很亲切、很高兴。特别是去年几次去河南,有几点感受比较深。

一是河南的经济持续健康发展。去年全省生产总值增长8.9%,达3.49万亿元,城镇居民人均可支配收入超过24000元,农民人均纯收入9400多元,粮食总产达到1154亿斤,实现“十一连增”。“这些数据的增幅大都高于全国平均水平。河南能保持粮食产量11连增,真是了不起。”

二是改革开放不断深入。中央政府下放省级的行政审批事项都承接到位,粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区等国家批准的规划项目加快推进,形成了一批工业产业集群、服务业集群。

三是民生得到进一步改善,在支出压力增大的情况下,财政民生支出4506亿元,占一般公共预算支出的74.6%,又有120万农村贫困人口稳定脱贫。

四是南水北调一期工程建成通水,河南是做出贡献的,移民16万多人。总书记今年在新年贺词中对沿线移民无私奉献给予肯定。

五是党的建设和组织工作有特色、有成效,教育实践活动真抓实干,成效显著。

赵乐际说,河南是中华文明之源,历史文化悠久,区位优势明显,潜力大、活力强,充满希望,衷心祝愿河南在协调推进“四个全面”建设中取得新的更大进步,让中原更出彩,让河南人民的日子越过越好。



昨日下午,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际参加河南代表团全体会议,审议政府工作报告。全国政协副主席卢展工参加审议。会议由河南代表团团长郭庚茂主持,代表团副团长谢伏瞻等参加审议。银监会主席尚福林、财政部副部长王保安以及中组部、银监会、财政部、国家发改委等有关部委的同志到会听取意见、建议。会上,凌解放、王刚等代表围绕政府工作报告,就全面从严治党、党风廉政建设、基层党建、民生改善、文化事业发展等话题,踊跃发言,积极建言献策。郑州全媒体新闻中心两会记者 孙娟 张乔普 武建玲 覃岩峰 徐刚领 裴蕾 北京报道



3月5日,十二届全国人大三次会议河南代表团举行全体会议。



河南省委常委、政法委书记 刘满仓

### 作风建设给党员干部补了钙

刘满仓说,过去一年河南经济社会发展取得了显著成绩,经济指标位次前移,有些方面取得了新突破,比如三大国家战略加快推进、产业集聚区、南水北调、融入国家一带一路战略等方面都取得成效。

去年我省开展分批次专项治理活动动了真格,特别是专项治理涉及群众利益诉求和信访案件,省委、省政府先后13次召开专题会议,抓信访责任的落实,强调作风转变,去年总

共化解积案12000多起。同时,我省狠抓信访渠道畅通,让老百姓反映问题方便,要求件件有着落,事事有回音。

“作风建设给党员干部补了钙,责任压力增加了,人情负担减轻了,政治生态环境明显优化了,四风刹住了,新风回来了,百姓办事比以前方便了。”刘满仓建议,党的十八大以来的从严治党的成功经验,比如教育实践活动、联系点、反腐倡廉,应作为长效机制坚持下去,把从严治党任务落实到位。



河南省人大常委会副主任、党组书记 刘春良

### 人民群众对中央政府依法履职的满意度高

刘春良说,听了李克强总理作的政府工作报告,感到十分振奋,备受鼓舞。

他认为,去年,我国宏观调控的含金量很高,经济增长的含金量很高,简政放权的含金量很高,保障民生的含金量也很高。“上午,人民大会堂不时响起的热烈掌声,很直观地反映出人大代表、人民群众对中央政府依法履职的满意度。”

同全国一样,去年也是河南发展过程中极不平凡的一年,去年,习近平总书记两次到河南调研、指导工作,希望在实现中国梦的历程中“中原更出彩”。中原经济区建设扎实推进,郑州航空港经济综合实验区建设取得跨越式长足发展。粮食生产核心区建设为保障我国粮食安全做出了重要贡献。去年,河南主要经济指标高于全国平均水平。



河南省人民检察院检察长、党组书记 蔡宁

### 有权不可任性

蔡宁说:“我更关注政府自身建设的工作,国务院改进作风,新进展、新变化都有真切感受,今年政府工作报告提出要加快建设法治政府、创新政府、廉洁政府、服务型政府,目标很有针对性。”

他说,加强政府自身建设,要依法行政,狠抓作风建设。依法行政是依法治国的的重要内容,政府承担着重要管理职责,必须要依据宪法和大量行政法规

履行职责,有权不可任性,要做到法不授权不可为,法定职责必须为,否则就是滥用职权,就是失职,这是每个行政工作人员的行为准则。法治政府需要不断完善法规制度体系,还需要大批懂法、用法、尽职的干部队伍,建议今后健全量化干部考核体系,把能不能遵守法律,依法办事作为干部考核指标,促进各级政府提高法治素质。(更多审议见A13版)